

# 凝聚爱心力量 志愿服务不打烊

## ——全区各级政协委员发挥自身优势助力疫情防控

本报记者 束 蓉 文/图



利通区政协委员杨绪令和志愿者为菜农收菜。

“没有你们帮忙，这些菜就只能烂在地里了，太感谢了！”10月9日，吴忠市利通区金积镇郝渠村菜农韩生保告诉记者，因人手不足，其温棚里的油菜、茼蒿等马上要过采摘期，他致电吴忠市团委寻求帮助。在接到菜农求助后，吴忠市利通区政协委员杨绪令带领18名青年志愿者前往菜地助农采摘。

志愿者们齐心协力，互帮互助，

忙了5个多小时，将采摘出棚的蔬菜装上卡车。随后，菜农韩生保主动将3000斤茼蒿、油菜、小白菜等新鲜蔬菜捐赠给吴忠市各社区，支援疫情防控。一件件物资，一份份关怀，让坚守防疫一线的工作人员们倍感温暖与激励。接受捐赠后社区工作人员表示，非常感谢菜农为社区捐赠物资，送来的物资不仅仅是爱心，更为我们增添了

无穷力量。连日来，在我区上下开展疫情防控的特殊时期，全区各级政协委员发挥自身优势，凝聚爱心力量保障志愿服务不打烊，为民解忧，给人温暖和力量。杨绪令告诉记者，他今年是第三年在疫情防控期间投身志愿服务。参与组建爱心志愿者车辆服务队，接送医护人员送到社区采集核酸检测样本；主动请缨到最危险的社区隔离单元卡点值班；把公司的营业房让出来作为志愿者调度中心和志愿者物资领取处；为志愿者做好物质保障工作……除此之外，杨绪令还用镜头记录了志愿者的艰辛与奉献，从不同角度展现了在抗疫一线的各种场景，记录各种参与抗击疫情的感人画面，鼓舞了人们抗击疫情的信心和勇气。吴忠市政协委员吉芬是吴忠市女企业家协会会长，在小区实行封控管理后，她第一时间到所在社区报到，就地转化为社区志愿者。疫情防控期间，她每天穿着红马甲，积极协助社区采集登记信息、维护核酸检测现场秩序、为居民做心理疏导，并主动承担配送生活物资、消毒等工作。在吉芬的影响和带动下，女企业家协会会员的志愿服务热情被激发。协会常务副会长、秀琴奶牛养

殖专业合作社总经理丁秀琴购买食品，解决了利通区九公里镇、杨马湖乡各个路口值勤卡点志愿者的就餐问题。协会副会长、吴忠市安馨母婴服务有限公司总经理丁国庆安排工作人员为就近的清宁河社区物业和志愿者每天中午免费做午餐，也为社区干部和志愿卡点送去食品、方便面、牛奶和水果。考虑到社区有部分高龄老人、生活上有困难，协会理事、吴忠市玉祥楼总经理马自霞购买米面油等物资，送到古城镇清宁和社区，送给有困难、有需要的家庭。协会理事还为社区捐赠防疫物资，配合社区做好防控和核酸查验工作。“丁生耀老伴俩到了，2单元901户的11人也到齐了……”连日来，同心县政协干部职工闻令而动，坚守职责，投身疫情防控。在全县核酸检测工作中积极响应、凝心聚力，从严从细落实各项防控措施，织密织牢疫情防控“铜墙铁壁”，为全面开展全员核酸检测工作提供了安全、快捷、有序、有力的保障，全力守护着小区居民群众的生命健康安全。针对学生上学时间早问题，政协机关干部发挥善商的优势，同小区住户协商，避开插队矛盾，开通“学生通道”，解决了学生着急走学校的问题，也纾解了学生家长的焦虑。

# 银川市慈善总会晒出防疫物资爱心账单

本报讯(记者 束 蓉)10月9日，记者获悉，为筑牢疫情防护墙，织密疫情防控网，切实保障广大人民群众的身心健康和生命安全，在抗击新冠肺炎疫情的关键时期，银川市广大爱心企业捐赠款物及中医健康服务共计90.3万元，为银川市疫情防控一线提供了物质保障和精神动力。据悉，此次捐赠中，宁夏汇融事业集团有限公司捐赠疫情防控专项资金20万元；宁夏塞上鸿儒颐养院捐赠疫情防控专项资金10万元；银川福寿园人文纪念园有限公司捐赠疫情防控专项资金2万元；宁夏秦杨中医医院捐赠价值2万元的疫情防

控物品及50万元的中医健康服务；宁夏满江红服饰有限公司捐赠价值2.3万元的疫情防控物品；宁夏沃福百瑞枸杞产业股份有限公司捐赠价值2万元的枸杞饮品；宁夏新华百货连锁超市有限公司、宁夏公益慈善事业促进会各捐赠价值1万元的疫情防控物品。银川爱尔眼科医院与银川市慈善总会签订了“光明行”宁夏眼健康公益活动合作协议，并捐赠项目资金150万元。目前，捐赠物资已转运至高校等单位，银川市慈善总会将继续根据银川市疫情防控指挥部的工作需要，让每一份爱心善举及时得到落实，为抗击疫情贡献爱心力量。

# 青铜峡市社工护航儿童安全成长

本报讯(记者 束 蓉)10月9日，记者获悉，为让儿童及家长清楚地知道儿童保护的“六大保护”，更好地保障儿童成长需要，吴忠市至善社会工作发展服务中心社工通过线上方式，讲解未成年人保护的法律法规和学校保护。活动中，社工通过小游戏使得组员彼此相互认识后，针对近期疫情，为组员讲解新冠病毒及疫情期间中怎么做才能更好地保护好自己，并告诉组员有学业、心理等问题可以求助于社工。随后，以儿童领域近几年所发生的恶性事件为切入点，结合课件讲解未成年人“六

大保护”中的家庭及学校保护，从法律的角度去解读家庭保护和学校保护的内容，力求大家听得懂，听得明白。在讲解后，社工播放了一个新闻视频，以此来告诉组员及家长家庭保护和学校保护在未成年人成长过程中的重要意义。在分享环节中，针对组员提出的问题，社工从不同的角度举例分析，让组员对此有更明确、更充分地认识未成年人保护法中的家庭保护，学校保护的内容，以此增强儿童自我安全保护和了解自己的权利的意识，树立家长作为孩子监护人的“防护网”意识。

# 福建宁德推动慈善事业与为侨服务有机结合

“通过这种缓解困境的方式，不仅是对归侨侨眷传递温暖与关怀，切实帮助困难归侨侨眷解决实际问题，也是将慈善事业与为侨服务有机结合。”福建宁德市侨联主席陈卫良10月9日如是表示。

当天，宁德市慈善总会携手宁德市侨联开展“走百村，进千户，送温暖”主题系列活动——“九九情·暖侨心”帮扶困难侨眷宣传、义诊公益慈善活动，为10名“九九情·暖侨心”帮扶对象代表发放帮扶资金，为11名困难侨发放慰问金；并开展侨法宣传暨义诊、志愿服务活动。

活动现场，志愿者们耐心地给东侨经济技术开发区华侨新村的居民们普及侨法知识，并为他们测量视力、察看眼疾、义务理发等，叮嘱相关注意事项。“活动很好，本来以为只是老花，没想到是有其他问题导致眼睛看不清。”华侨新村一陈姓居民说，希望这样的活动多多开展，不仅便利了老人，还能让大家了解侨法相关知识。

长期以来，宁德市慈善总会持续开展“走百村，进千户，送温暖”主题活动，并计划走访慰问1000户以上因各种原因导致生活困难的家庭，改善其生活。(据中国新闻网)



“各型血液库存均严重不足。”“血液库告急！”……日前，宁夏血液中心发出血液库存告急信息，新华保险宁夏分公司积极响应号召，第一时间联系血液中心，组织40余名员工参与志愿献血活动，共献血9300毫升。本报记者 李 莹 摄

# 贵州茅台宁夏经销商联谊会捐赠物资助力疫情防控

本报讯(记者 束 蓉)日前，贵州茅台宁夏经销商联谊会向自治区红十字会捐赠防疫物资。此次捐赠物资包括N95口罩、靴套、外科手套、防护面罩等物资各15000套，共

计价值50.25万元。据统计，自2020年以来，贵州茅台宁夏经销商联谊会积极参与疫情防控工作，向自治区红十字会捐赠款物累计100.72万元，用实际行动积极履行社会责任、践行企业担当。

# 重庆市教育人才援藏三年桃李遍藏东

用3000万元中央援藏资金打造“书香校园”和“现代化校园”；筹集1800万元资金用于学校供暖、供水工程；协调重庆市长寿区政府捐赠50万元添购校车，解决教师上下班问题；争取爱心企业家捐款10万元设立“渝阅读”书角，江北中学捐赠价值3万余元教辅资料，长江师范学院捐助价值20万元的图书644册；……

一件件有利于教育的项目在昌都落地，一份份隔着千里的爱心温暖了藏东。2019年以来，重庆市第二批组团式教育人才援藏工作队，在重庆市第九批援藏工作队临时党委的带领下，援藏工作推进有序，卓有成效。

三年来，为促进重庆与昌都两地教师间教学理念的交流与碰撞，20名援藏教师分别结对帮扶一名本地教师，努力将区外的先进理念转化为昌都市第一高级中学教师们成长的源泉。通过组织上百节援藏教师公开课与观摩课，将区外先进的教学理念、好的管理经验和教育教

学经验传授给昌都市第一高级中学的教师们，使本地教师的专业水平和教学技能得到不断提升。援藏工作队还不断优化课程体系，建立起了“一体、两基、三线、四翼”，即以教师为主体，以国家课程和地方课程为基础，以党校、团校、家长和学校为共育三线，以选修课、追梦课堂、活动课、思政课为学生发展四翼的课程体系，有力推动学校教学科研的系统化，不仅学生学习动力不断增强，教师观念也发生了较大变化。

功夫不负有心人。三年来，在援藏工作队和学校的不懈努力下，昌都市第一高级中学荣获了诸多奖项：2019年，获评“自治区第一批优秀校本研修示范校”；2020年，被评为“第二届全国文明校园”；2022年，获评“自治区铸牢中华民族共同体意识教育示范校”。而重庆市第二批组团式教育人才援藏工作队也荣获了“2020年昌都市民族团结进步模范集体”“第二届重庆市民族团结进步教育案例评选一等奖”等多个奖项。(据《西藏日报》)

# 北京100余项惠老政策为老人“护驾”

日前，北京市隆福医院天通苑院区举办活动，住院的老人在医护人员的陪护下一起搭九九重阳塔、品重阳糕，体验五官拼贴、手指舞蹈等趣味游戏，娱乐的同时还锻炼了手眼肢体协调能力。

近年来，北京立足首都城市战略定位，顺应人口老龄化发展趋势，积极构建老年友好型社会，致力于老有所医、老有所养、老有所乐，让老年人更有幸福感。

## 完善“15分钟服务圈”服务养老

今年7月，北京全面取消失能老年人护理补贴消费限制。长期困扰失能老年人家庭的补贴消费难、商品种类少等痛点从此不复存在。8月，新修订的《北京市老年人能力评估实施办法(试行)》正式印发，对评估工作进行规范，进一步保障了老年人的权益。

北京积极应对人口老龄化，始终将老龄事业作为重要民生内容，从顶层设计上，结合北京实际，一步一个脚印，出台各项政策。2015年，北京颁布实施了全国首部居家社区养老服务条例，以立法形式确定了政府主导、社会参与、专业运营、聚焦居家的社会合作型居家养老服务模式。去年，《北京市养老服务专项规划(2021年—2035年)》出台，进一步提出完善“15分钟服务圈”服务供给，推动养老机构将服务逐步延伸至居家社区，让

养老触手可及。十年来，北京制定出台涉老惠老政策100余项，形成了以《北京市居家养老服务条例》为基础，以老年社会保障体系、老年健康服务体系、养老服务体系等为主要支撑，推动老龄事业高质量发展的惠老政策体系。

## 30次增加企业退休人员养老金

老年人最关心的，莫过于自己的“养老钱”。今年，已是北京第30次增加企业退休人员养老金。城乡居民基础养老金从2012年的每月人均450元增加到887元；福利养老金从2012年的每月人均277.5元增加到802元。

为了让每一位老人都能共享首都经济社会发展成果，北京针对“三失一高一独”等重点老年群体，出台了养老服务补贴津贴。仅2021年，全年就累计向困难、失能、高龄老年人发放养老服务补贴津贴27.39亿元，月均发放87.14万人次。在养老服务体系建

上，统筹推进居家、社区、机构养老服务“三位一体”协调发展。十年间，全市建成运营养老机构从400家增长至579家。健康服务方面，持续开展老年友善医疗机构建设，并加强医养结合工作。到2021年底，全市已有472家医疗机构建设成为老年友善医疗机构；全市医养结合机构205家，医养结合床位6.15万张，实现养老机构医疗服务全覆盖。

## 全社会对老年人更加友好

人口老龄化是我国的基本国情，也是北京的基本市情。如今，已进入中度老龄化社会的北京，将积极老龄观、健康老龄化融入首都经济社会发展全过程，面对这一问题更加从容。

根据人口年龄结构的变化，北京提出了建设老年友好型社会的目标。结合“疏解整治促提升”专项行动，北京持续推进老旧小区综合整治工作，开展无障碍环境建设专项行动，让“住”和“行”对老人更加友好。

到2021年底，全市累计确认1066个小区列入改造项目，累计开工665个小区，完工295个小区。全市累计加装电梯2261部，加装电梯速度、效果和质优处在全国前列。

在无障碍环境建设三年专项行动中，北京累计整治整改点位30.6万个，全市无障碍环境规范性、适用性、系统性水平显著提升。北京还配备无障碍公交车1.2万辆，城区无障碍公交车配置率达到80%以上。

在智能应用、公共服务、人文环境等方面，北京出台“友好九条”，提出了营造老年友好环境的具体目标。例如，“友好九条”明确提出，人行横道信号灯绿灯时长设定应充分考虑老年人出行实际，保证老年人安全通过。

未来，北京将积极营造全社会尊重包容老年人的氛围，促进老年人全面融入社会，让老年人有更好的自主生活和社会参与机会，享受健康和有尊严的老年生活。(据《北京日报》)



10月8日，安徽省合肥市蜀山区石油宾馆助老餐厅内，蒋明珠(左一)和朱文秀(左三)两位老人带着自己的孙子就餐。

从今年7月起，安徽省合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区针对辖区内独居老人、留守老人多的特点，依托自身资源，积极对辖区内国营餐厅、建立社区助老食堂，服务社区及周边老人就餐。目前，该社区助老餐厅每日提供平价午餐，并对辖区内80岁以上老人按年龄段提供每月餐补或免费午餐。新华社发